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carte nationale d'identité et passeport
Question écrite n° 55430

Texte de la question

M. Frédéric Lefebvre attire l'attention de Mme la secrétaire d'État, auprès du ministre des affaires étrangères et
du développement international, chargée du commerce extérieur, de la promotion du tourisme et des Français
de l'étranger, sur les procédures de renouvellement des passeports et cartes d'identités des français établis hors
de France. Nos compatriotes établis aux États-unis doivent déposer en personne leur dossiers de
renouvellement au consulat dont ils sont le plus proche ce qui engendre dans nombre d'États des
déplacements, l'obligation de prendre des jours de congé et des frais conséquents. Ces Français attendent
depuis de nombreuses années la mise en oeuvre de la « valise passeport » qui leur permettrait de ne plus avoir
à effectuer de tels déplacements, voire la mise en oeuvre d'une procédure de renouvellement par courrier
comme cela se fait pour les passeports américains. Frédéric Lefebvre a outre suggéré dans sa proposition de
résolution n° 1124 du 11 juin 2013 de développer les procédures électroniques et biométriques permettant à nos
compatriotes d'obtenir ou de renouveler plus facilement leurs passeports. Il lui demande de lui préciser les
intentions du Gouvernement en la matière afin de faciliter la vie de nos compatriotes établis aux États-unis.

Texte de la réponse

Les ressortissants français résidents, ou de passage, aux États-Unis, peuvent compter sur un réseau de dix
consulats, et 55 consuls honoraires, permettant ainsi une large couverture du territoire. En ce qui concerne les
passeports, l'ensemble des consulats généraux aux États-Unis, à l'exception de Boston et de la Nouvelle-
Orléans, disposent d'une station de recueil des données biométriques ITINERA et peuvent donc, sur une base
régulière et compte-tenu de leurs moyens humains et budgétaires, effectuer des tournées consulaires au sein de
leur circonscription. Plusieurs centaines de demandes ont ainsi pu être recueillies. En outre, les Français des
Etats-Unis ont la possibilité de récupérer leur passeport auprès des consuls honoraires évitant ainsi un
déplacement au poste consulaire. En vertu de la réglementation en vigueur et en raison des contraintes propres
liées à la biométrie (prise d'empreintes digitales), il n'est pas envisageable de mettre en place une procédure
dématérialisée par courrier. En revanche, les procédures de délivrance et de renouvellement des cartes
nationales d'identité sécurisées (CNIS) sont d'ores et déjà allégées au maximum dans la mesure où les consuls
honoraires sont en mesure de recevoir les formulaires de demande ainsi que de réceptionner les CNIS pour
remise aux usagers, qui n'ont ainsi pas à effectuer de déplacement au consulat. Par ailleurs, les passeports
biométriques valables dix ans, peuvent être renouvelés auprès de toute mairie en France, ou tout poste
diplomatique et consulaire français à l'étranger, disposant du matériel nécessaire, lors des déplacements
professionnels ou privés de nos administrés.
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